Mathématiques Devoir de synthése n°1 1¢r année secondaire

Décembre 2015 Prof : Mhamdi Abderrazek
Lycée Thélepte Durée : 90 minutes

e EXEICICE 1 2 (APOINES )i e

Pour chacune des questions suivantes , une seule des trois réponses proposées est exacte
I’éleve indiquera sur sa copie le numéro de la question et la lettre correspondante a la
réponse choisie (Aucune justification n’est demandée)

1).Soient a et b deux réels inverses , alors a*” x b** =

a) a b) b c) 1

4
2).Si x e [-2,1] alors — €
3+x

a) [1,4] b) [-1,3] c) [-1,4]
3).[(1—V5)? +V5+1=
a) 0 b) 2 c) 2V5

. . 1 .
4).Si x est un angle aigu tel que cosx =7 alors sinx =

a) b) g o

~ |5

e EXEICICE 2 (6 POINES ).t

x243x+2

Soit x un reel tel que x €[1 ;3] et a= 11

1).a).Donner un encadrement de (3x+1) et de (x2+1) .

. 3x+1 _ 2 |
b).En déduire que  —— 6[5 ; 5]
e ., 3x+l
2).a).Veérifier que a=1+ 21

b).En déduire que a E[g ; 6].

3).Montrer que |a — 6] — v/ 16a2 +|5a — 7|+1=0.
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e EXEICICE 33 (5 POINIS )i

Soit () un cercle de centre O et de diametre [BC] tel que BC=4cm,

Soit A un point de (¢) tel que ACA)C=3O° et H le projeté orthogonal de A sur [BC]
1).a). Montrer que AH=1

b). Calculer OH 30

c). Vérifier que BH = 2+/3

2).a). Montrer que ABC =15°

b). Montrer que tan(15°) = 2-3

e EXEICICE 4 1 (5 POINIS )i

Dans la figure ci-dessous ABC est un triangle tel que AC=5 et AE=3
(A) L (BC) et (EF)//(BC)

AF _ 3
1).Montrer que — = =

Al 5
2). (CF) coupe (AB) en M et la parallele a (CF) passant par E coupe (AB) en N .

a). Montrer que AR 3
AM 5
b).En déduire que (FN) // (IM). A
F E
u
B | C

Bon travail
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Exercice 1:
1 2 3 2
Exercice 2:
i ; 243x+42
Soit x un réel tel que x €[1 ;3] et a= %
x2+1

1).a).0nax €[1;3]alors1 <x <3alors3<3x <9alors4 <3x+1<10.

Onax €[1;3]alors1 < x <3alors 1> < x? < 3%alors 2 < x* + 1 < 10.

4 3x+1 10
b).Ona 4 <3x+1<10et2<x?+1<10 alors—s—f <—
10 =~ xc+1 2
2 3x+1 3x+1
<= < =
alors © < -7 < 5donc 711 €51
3x+1 _ X?+1+3x+1 _ x%2+43x+2
+ = = =
2).a).0nal peo] 211 711
Dona2<3* c5alors 1+2<1+X <1+45arsZ<a <6dotacll:6]
' 5= x2+1 ~ 5= x2+1 5= 7~ 50

3).onaa < 6alorsa-6<0donc|a—6]=(6—a)etona a= g alors 5a>7 donc 5a-7=>0

alors |5a — 7|= (5a — 7) et on a+/16a2 =v16.+/a2 =4 |a|= 4a (car |a|= a puisque a=0).

On obtient |a — 6] — v/ 16a2 +|5a — 7|+1=(6 — a) —4a +(5a — 7)+1=-5a+5a+7-7=0.

Exercice 3:

1).a).Dans le triangle HOA rectangle en H on a sin(AOH) :2—:

— 1
sig AH= sin(AOH).OA:EXZ:l

b). Dans le triangle HOA rectangle en H on a cos(AOH) = %

sig OH= cos(/TO\H).OA:\/;XZ:@.
c).On O€[BH] alors BH=BO+OH=2 + /3.
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2).a).0n a ABC est un angle inscrit dans le cercle ({) et AOC est I’angle au centre associé a

ABC donc ABC = % A0C= % x30°=15°.

b).tan(15°) = tan(A0C) = tan(A0R)= 42 = L= dgf_ = =09 LBy v,

Exercice 4:

1).Dans le triangle AIC on a EE(AC) et Fe(AI) et (EF) // (BC) alors d’aprées théoreme de

. AF _ AE _ 3
Thalesona— = — = -
Al  AC 5

2).a). Dans le triangle AMC on a Ne(AM) et EE(AC) et (EN) // (MC) alors d’aprés

théoréme de Thalés on a AN _AE_3
AM AC 5

AN _ AF _ %alors (FN) /1 (IM)

b). Dans le triangle AMI on a NE[AM] et FE[AC] et

AM Al

(D’apres la réciproque du théoreme de Thaleés ).

Bon travail
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